

奋进新时代

全国人大代表史秉锐做客郑州融媒体会客厅 今年河南将有33个贫困县摘帽

过去5年,河南扶贫攻坚工作取得了圆满成绩;新的一年,河南要有110万贫困人口脱贫、33个贫困县摘帽;扶贫路上没有旁观者,扶贫工作不仅是攻坚战,也是持久战和整体战……3月6日上午,全国人大代表、河南省扶贫开发办公室主任史秉锐做客郑州融媒体新闻会客厅,谈起扶贫工作如数家珍。



2018年

河南110万农村贫困人口脱贫

政府工作报告中提出,2018年要继续加大精准脱贫的力度,再减少农民贫困人口1000万以上,完成易地扶贫搬迁280万人。那么,河南今年的脱贫工作有什么目标,又将有什么举措?

史秉锐说,2018年,我省提出了实现110万农村贫困人口脱贫、19个国定贫困县和14个省定贫困县摘帽、6.29万贫困人口易地扶贫搬迁的目标。

具体咋做?史秉锐介绍,河南将聚焦深度贫困地区集中发力。把4个深度贫困县和1235个深度贫困村作为攻坚重点,加快推进深度贫困地区脱贫攻坚。瞄准特定贫困群众精准帮扶。对长期患病者、贫困残疾人、孤寡老

人、孤儿等贫困人口,加强政策供给。突出重点扶贫举措狠抓落实。坚持把产业扶贫作为脱贫攻坚的根本出路,培育新型经营主体,完善利益联结机制,推进扶贫车间建设,推广金融扶贫“卢氏模式”,加快实现产业帮扶措施,对有劳动能力的贫困人口全覆盖。加快推进易地扶贫搬迁,落实搬迁规划,确保贫困群众搬得出、稳得住、富得快。

同时,还要围绕激发内生动力强化措施。把扶贫和扶志、扶智结合起来,加强农民教育培训工作,激发贫困群众的自力更生、勤劳致富主动性,提高增收脱贫能力。加强贫困村基层党组织建设,进一步发挥贫困村基层党组织战斗堡垒作用。

建议

动员全社会力量广泛参与扶贫事业

作为全国人大代表,史秉锐所关注的话题,依然和扶贫工作相关。

“我建议我国进一步加强脱贫攻坚工作。”史秉锐说,目前,贫困人口和贫困县乡需要进一步政策统筹,“如有些贫困人口并不在贫困县,对于这些人的脱贫工作,需要进一步政策统筹,加强对他们的扶贫力度。”

同时,史秉锐还建议,要组织动员社会力量参与扶贫工作。“习近平总书记曾说过,要动员全社会力量广泛参与扶贫事业。我建议发挥各方面的积极优势,共同参与脱贫攻坚工作。”史秉锐认

为,扶贫脱贫不仅是攻坚战、持久战,也是一场“整体战”。

“扶贫脱贫的路上没有旁观者,每个人都是参与者。”史秉锐还说了一段顺口溜,“有钱出钱,有力出力,有主意的出主意,啥都没有的多呼吁,只要有爱心,人人可扶贫。”

史秉锐说,作为一名新当选的全国人大代表,他深感责任重大、使命光荣,“我会不遗余力地做一名合格的人大代表。”同时,史秉锐说,他还将深入基层,了解百姓所思所想,把人民的声音带到人代会上,把大会的精神传达给人民。

过去5年

河南577.7万农村贫困人口脱贫

政府工作报告中提出,5年来,全国贫困人口减少6800多万,易地扶贫搬迁830万人,贫困发生率由10.2%下降到3.1%。那么,就扶贫攻坚工作,河南在过去的5年交上了什么样的成绩单呢?

史秉锐介绍说,近5年来,省委、省政府全面落实中央关于脱贫攻坚的决策部署,组织带领全省广大干部群众,狠抓政策落实、责任落实和工作落实,在深度、广度、精准度上都达到了新的水平,贫困群众所期盼的脱真贫、真脱贫,成效非常显著。5年来,全省共有577.7万农村贫困人口稳定脱贫,5514个贫困村退出贫困序

列。国定贫困县兰考率先脱贫摘帽,成为全国的标杆,国定贫困县滑县也成功脱贫摘帽,沈丘等4县有望脱贫摘帽。全省脱贫攻坚工作进展顺利、成效明显、态势良好。

根据全国扶贫开发信息系统监测统计,截至2017年底,我省还有221.4万贫困人口、3723个贫困村未脱贫。脱贫攻坚工作丝毫不能懈怠,还需要我们撸起袖子加油干,继续下足绣花功夫,贯彻精准扶贫、精准脱贫基本方略,打赢脱贫攻坚战。

“下一步,河南的脱贫任务依然艰巨,我们要撸起袖子加油干,帮助更多贫困地区脱贫摘帽。”史秉锐说。



履职备忘录

全国人大代表、开封市汴绣厂刺绣工人 程芳 建议进一步保护非物质文化遗产

作为一名新当选的全国人大代表,首先要提高自己的意识,不断加强学习,提高履职能力,多提好的意见和建议,然后就是学习好此次大会的精神,带回家乡,宣传好、传达好。

我是一个来自基层的手工艺制造者,我最熟悉的就是手工艺制造

领域,这次带来的建议就是与非物质文化遗产的传承和保护有关,希望政府进一步从政策上给予支持和保护,并为非遗企业提供智囊团,从产品的生产、研发、销售等方面提供帮助。此外,我还准备对保健品监管和食品安全提一些建议,这些都

是老百姓最关心的问题。

今后五年,要在习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下,在做好本职工作的同时,不断完善和提高履职尽责的本领,多向身边的老代表学习,多收集民情民意,多建言献策,不能辜负人大代表的崇高荣誉。



郑州融媒体记者 李娜 武建玲 覃岩峰 张倩 徐刚领 袁帅 石闯 肖雅文 殷海涛/文 宋晔 马健/图